
MISHPOLOGEN 
Medlemsblad för Judiska Släkt forsknings föreningen i  Sverige  

Välkomna till höstens medlemsmöten! 

Torsdag 3 oktober kl. 18.30 i Judiska Biblioteket, Wahrendorffsgatan 3 
 
Thomas Fürth föreläser om ”Hur jag fick reda på att jag härstamade från en 
rabbin som levde på 1300-talet i södra Tyskland – om genteknik (DNA) och 
judisk släktforskning” 
Obligatorisk föranmälan till Allan Grünewald a.grunewald@telia.com  
 
 
 
Torsdag 14 november kl. 18.30 i Stockholms Stadsarkivs hörsal, 
Kungsklippan. 
 
Adam Katzeff föreläser om "Ryssdossiererna - genealogisk guldgruva och 
ögonblicksbild i våra förfäders liv" 
Obligatorisk föranmälan till Allan Grünewald a.grunewald@telia.com  
 
 
 
 
Torsdag 28 november kl. 18.30 i Judiska församlingens Sessionssal, 
Wahrendorffsgatan 3 
 
Per Gedin berättar om arbetet med sin kommande biografi om konstnären 
Isaac Grünewald.  
Ett arrangemang i samarbete med Judiska församlingen i Stockholm  
Obligatorisk föranmälan till John Gradowski john.gradowski@jfst.se eller 
telefon 08 587 858 10. Av säkerhetsskäl vänligen ta med legitimation. 
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Ordförandens spalt 
Judiska släktföreningen i Sverige 
är medlem i den internationella 
judiska 
släktforskningsorganisationen 
IAJGS – International 
Association of Jewish 
Genealogical Societies. IAJGS 
arrangerar sedan över 30 år sedan 
en årlig internationell 
släktforskningskonferens. Förra 
året ägde denna rum i jul i Paris. I 
år är man tillbaka i USA. Årets 
konferens äger rum i Boston 
första veckan i augusti. 
Konferensen har en egen hemsida 
http://www.iajgs2013.org/
index.cfm.   

Den som vill veta mer om IAJGS 
kan gå till organisationens 
hemsida http://www.iajgs.org/
index.php. IAJGS organiserar 
judiska släktforskningsföreningar 
över hela världen, även om 
flertalet medlemsföreningar finns 
i USA. 

Årets konferens i Boston pågår i 
sex dagar och har ett gediget 
program. Mer än 100 talare och 
seminarieledare har sessioner 
under dessa fem dagar. Här kan 
man lära sig mer om olika länder, 
metoder, dataprogram eller andra 
teman som Förintelsen, 
emigrationen till USA, olika typer 
av källmaterial, släktforskning på 
Internet, släktforskning med hjälp 
av DNA, lära sig tyda gammal tysk 

skrivstil eller kyrillisk skrivstil, 
tyda texter skrivna på jiddisch etc.  

Här ett axplock av rubriker för att 
lättare förstå hur stort utbudet är:  

Finding Genealogy Data in U.S. 
Court Records  

How to Design and Construct a 
Family History Book Entirely by 
Yourself  

Jewish Genealogy Research Essentials 
Part 1  

Jewish Life in Bessarabia Through 
the Lens of the Shtetl Kaushany  

Sources of Information on Maine 
Jewry  

Tabula Registers: A Untapped 
Genealogical Resource in the Lviv 
Archives  

Using Collateral Resources With 
Standard Vital Record 

Detta är bara rubrikerna på de 
olika sessioner som kommer att 
äga rum under konferensens 
första förmiddag. Det gäller också 
att välja då mycket pågår 
parallellt.   

Man arrangerar även särskilda 
luncher där släktforskare kan 
träffas som är intresserad av ett 
särskilt land t ex Polen eller 
Österrike-Ungern eller andra 
teman t ex rabbinsläkter. Dessa 
luncher följer den indelning som 
finns av s k SIGs, Special Interests 

Groups på JewishGen.  

Ytterligare en aktivitet är guidade 
turer till olika platser i Boston 
bl.a. till kvarter där den judiska 
befolkningen bodde. Varje kväll 
under konferensdagarna ägnas åt 
någon kulturell aktivitet med 
judisk anknytning t ex klezmer 
musik eller film med judiska 
ämnen. En av kvällarna kan man 
delta i olika frågesporter om 
judisk kultur och historia bl a 
”Jewpardy”. 

Själv deltar jag i 
Bostonkonferensen och har ett 
föredrag om de 245 
bröllopstelegram som sändes till 
mina farföräldrars bröllop i Wien 
1907. Jag kommer också i de 
kommande numren av 
Mishpologen rapportera om 
spännande föredrag och andra 
aktiviteter som jag lyssnade till 
och deltog i under 
konferensdagarna i Boston. 

 

Thomas Fürth 
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1921 års kanadensiska folkräkning snart tillgänglig  

Library and Archives Canada (LAC) 
har meddelat att 1921 års 
kanadensiska folkräkning kommer 
att göras tillgänglig för allmänheten 
inom några veckor.  
 
Information i denna kompletta 
folkräkning har tidigare inte varit 
allmänt tillgänglig pga. Kanadas 
personuppgiftslagstiftning. LAC har 
meddelat att informationen från 
folkräkningen indexeras så att den 
ska vara sökbar för historisk 
forskning och släktforskning.  Det är 
däremot inte klarlagt om indexet 
kommer finnas tillgängligt samtidigt 
som grunddata från folkräkningen. 
 
Folkräkningen, som genomfördes 1 
juni 1921, innehåller en stor mängd 
information om de nästan 8.8 

miljonerna innevånare vid den 
tidpunkten. Information samlades in 
om befolkningen, jordbruk, djur, 
produkter, tillverkning och handel.  
 

LAC kommer att publicera 
ytterligare information om 
folkräkningen så snart dessa finns 
tillgängliga. För mer information se 
följande länkar: 
 
LAC:s tillkännagivande: 
http://tinyurl.com/CaCe1921  
 
Tidigare folkräkningar finns 
tillgängliga här: 
http://tinyurl.com/AllCaCe 
  

Handlingar gällande 
tusentals invandrare till 
Storbritannien under 
1800-talet har nu 
tillgängliggjorts för sök 
och nedladdning online 

av The National Archives. Materialet finns via 
denna länk: http://tinyurl.com/UKNaturalisation 

Samlingen täcker perioden 1801-1871 innehåller 
poster med information om fler än 7000 
människor som sökte brittiskt medborgarskap med 
hänvisning till 1844 års medborgarskapslag. 
Samlingen innehåller också information om ett 
mindre antal människor som sökte ”denization”, en 
form av brittiskt medborgarskap som innehöll 
några men inte alla rättigheter hos en brittisk 
medborgare.  

Handlingarna inkluderar följande: 

   • Alla medborgarskapsansökningar till Secretary 
of State, 1844–1871  

   • Några medborgarrättsärenden till parlamentet, 
1801–1868  

   • Några ansökningar om ”denization”, 1801–
1940  

 

Tillkännagivandet finns på följande länk: 

http://www.nationalarchives.gov.uk/news/840.ht
m.  

Brittiska medborgarskapshandlingar tillgängliga online  

EHRI är ett EU-finansierat projekt för att 
tillhandahålla verktyg för förintelseorienterad 

forskning online. Innehållet uppdateras 
kontinuerligt. http://www.ehri-project.eu/ 

European Holocaust Research Infrastructure 

http://tinyurl.com/CaCe1921
http://tinyurl.com/AllCaCe
http://tinyurl.com/UKNaturalisation
http://www.nationalarchives.gov.uk/news/840.htm
http://www.nationalarchives.gov.uk/news/840.htm
http://www.ehri-project.eu/


Föreningens ändamål är att främja intresset för judisk släktforskning och 
sprida kunskap om källor, litteratur och metoder för att finna judiska 
rötter och släktingar.  

Varje år kommer 4 nummer av vårt medlemsblad Mishpologen ut. 
Mishpologen skickas ut som pdf-fil via e-post till medlemmarna. Gamla 
nummer av Mishpologen återfinns på www.judgen.se 

Anmäl ny/ändrad e-post till a.grunewald@telia.com 
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Pg: 437 28 62—5 

Kassör: Bertil Oppenheimer 

e-post: bertil.oppenheimer@bdo.se 

Ordförande: Thomas Fürth 

Observatoriegatan 6, 113 29 Stockholm 

Tfn: 08-33 05 16/ 070-657 12 42 

E-post: fuerth.thomas@gmail.com 

 

Mishpologen och www.judgen.se 

Ansvarig utgivare och redaktör: Björn Fagerstedt 

Tfn: +46—70—997 24 27   e-post: bjorn.fagerstedt@judgen.se 

Distribueras endast digitalt som PDF-fil. 

RIKSARKIVET BYGGER OM PÅ 
WEBBEN 

Riksarkivet kommer under hösten att 
lansera såväl en omarbetad webbplats som 
en omarbetad söktjänst och en ny 
webbutik. 

Tydligare ingångar på webbplatsen 

Riksarkivet.se får tydligare ingångar vilket 
gör den enklare att hitta i utifrån vilket 
behov du har. Man kommer också att 
kunna läsa webbsidan i mobil/surfplatta. 
Sökningen på webbplatsen har utvecklats 
och du kan välja att också se vilka träffar 
du får i söktjänsten.  

Modernare söktjänst 

Sökningar i databaser kommer att gå 
snabbare och man får träffar på fler ord än 
tidigare. Man kommer också att kunna 
samsöka i flera olika 
informationsmängder. SVARs gamla e-
tjänst på svar.ra.se kommer att finnas 
tillgänglig under en övergångsperiod och 
sedan stängas ned. 

 

Abonnemang och användarkonto på 
Riksarkivet SVAR 

Har man abonnemang eller 
användarkonto hos Riksarkivet SVAR så 
löper det på som vanligt.  

Webbutiken 

I den nya webbutiken samlas allt 
beställningsbart material på ett ställe för 
att ge en tydligare överblick över vårt 
utbud. Dit förs, förutom böcker och dvd-
skivor också bland annat kartor och skisser 
och diverse gratismaterial. 

Rikarkivet kommer publicera närmare 
information på sin webbplats www.ra.se 
när lanseringen närmar sig. 

 

 

 

DU VET VÄL ATT DU SOM MEDLEM 
I JSS HAR… 

 

Tillgång till www.jewishgen.org 

Rabatt på Svenska 
Släktforskarförbundets produkter 
på www.genealogi.se 

Rabatt hos Riksarkivet avseende 
släktforskningstjänster: www.ra.se 

Rabatt hos Ancestry.se/Genline 

Tillgång till föreningens material 
som förvaras hos Judiska 
biblioteket i Stockholm 

  

Noterat inom judisk släktforskning 
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